

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 57 (216)

Среда, 28 июля 1971 года

Цена 1 коп

ВОСПИТЫВАТЬ ПОДЛИННЫХ БОЙЦОВ ПАРТИИ

В парт. комитете СГЭС

Недавно состоялось заседание партийного комитета строительства Саянской ГЭС, которое обсудило вопрос «О работе с молодыми коммунистами по формированию у них норм и принципов партийной жизни в партийных организациях ГАТП-1 и ЖКК-РСУ».

Партийный комитет отметил, что в этих партийных организациях проводится определенная работа с молодыми коммунистами. В основном молодые коммунисты обеих партийных организаций занимают авангардную роль на производстве, все имеют и выполняют партийные и общественные поручения и нагрузки, повышают идейный и общеобразовательный уровень, выступают инициаторами ценных начинаний.

Передовиками производства ГАТП-1 являются молодые коммунисты тт. Давыдьяк С. Т., Дмитриев К. Д., Литвалин Г. В. Они систематически перевыполняют производственные задания, активно участвуют в общественной жизни. Например, тов. Давыдьяк является членом народной дружины, членом ПДПС, в 1971 году окончил 11 классов школы рабочей молодежи. По-деловому выступает на партийных собраниях.

Активно участвуют в общественной жизни коллектива ЖКК-РСУ молодые коммунисты тт. Буханова Н. А., Григорьев Е. М., Кожин Н. А., Фетисов В. А. Они повышают общеобразовательный уровень без отрыва от производства. Например, тт. Буханова заочно окончила техникум, тт. Кожин и Фетисов учатся в школе рабочей молодежи.

Вместе с тем, партийный комитет отметил, что в практике воспитания молодых коммунистов в партийных организациях ГАТП-1 и ЖКК-РСУ имеется ряд серьезных недостатков. Некоторые молодые коммунисты этих партийных организаций не имеют партийных поручений, ряд из них не повышает свой общеобразовательный уровень, хотя многие имеют незаконченное среднее и даже начальное образование.

Партийные бюро ГАТП-1 и ЖКК-РСУ еще слабо привлекают молодых коммунистов к участию во внутрипартийной работе, как в подготовке вопросов на партсобрание, к проверке исполнения принятых решений и т. д. Еще не все

молодые коммунисты активно принимают участие в обсуждении вопросов на партийном собрании или на партбюро.

Большой вред делу воспитания молодых коммунистов наносят, имеющиеся в партийных организациях, нарушения внутрипартийной демократии, принижение роли партийных собраний как школы воспитания молодых коммунистов, слабо прививается личная ответственность каждого молодого коммуниста за положение дел на том участке, где он работает. Отдельные молодые члены партии слабо знают основные принципы и нормы партийной жизни, уставные обязанности, недостаточно твердо разбираются в вопросах внутренней и внешней политики КПСС.

Партийный комитет обязал партийные бюро ГАТП-1 и ЖКК-РСУ устранить имеющиеся недостатки в работе с молодыми коммунистами, обратить особое внимание на необходимость усиления идейного воспитания и партийной закалки, привлечения их к активному участию в общественной жизни, в работе партийной организации.

Партийные организации должны прививать молодым коммунистам чувство высокой партийной ответственности, непримиримости к недостаткам, помогать им выработать в себе качества подлинных бойцов за дело партии, решительно покончить с имеющими место фактами снисходительности и мягкотелости в отношении членов и кандидатов в члены КПСС, чьи действия несомненно со званием члена партии.

Партком предложил секретарям партийных организаций ГАТП-1 и ЖКК-РСУ усилить работу по росту рядов партии, работая в этом направлении с наиболее передовой и сознательной частью рабочих, занятых на решающих участках производства, активно участвующих в общественной жизни.

Партийный комитет предложил всем партийным организациям строительства улучшить руководство комсомольскими организациями, оказывать им повседневную помощь в работе по коммунистическому воспитанию молодежи, поднять их ответственность за рекомендацию комсомольцев в ряды КПСС.

СВОДКА

О выполнении плана СМР за 1 полугодие 1971 года по управлению строительством Саянской ГЭС (В ПРОЦ. К ПЛАНУ)

	С начала года	За июль
Саянская ГЭС — всего	122	140
Каменнообрабатывающий завод	73	68
Озненский совхоз	88	43,5
Аккизская дамба	100,9	142
Всего по управлению	108	124,5
В т. ч. собственными силами	121	139
По подразделениям строительства:		
СМУ-1	109	140
СМУ-2	131	141
УОС	130	150
МКД-5	137	119
СТМ	82	94
По субподрядным организациям:		
«Гидромонтаж»	62	34
«Гидроспецстрой»	68	27
«Гидроэлектромонтаж»	26	110
«Главостокэлектро»	77	120

Как видно из опубликованной сводки, в целом по управлению план первого полугодия выполнен. В этом периоде хороших результатов добились коллективы СМУ-1, СМУ-2, УОС, МКД-5.

Однако, надо отметить, что допущено большое отставание по строительству каменнообрабатывающего завода и Кыбик-Карлонского мраморного карьера, по Озненскому совхозу.

Недавно бюро Хакасского обкома КПСС, заслушав руководство и партком строительства Саянской ГЭС о ходе строительства каменнообрабатывающего завода и мраморного карьера, констатировало неудовлетворительную организацию работ по строительству этих объектов. Бюро обкома обязало руководство и партком, дирекцию

каменнообрабатывающего завода в самые кратчайшие сроки разработать мероприятия по ликвидации отставания строительства этих важнейших объектов. Вызывает тревогу и озабоченность существенное отставание с выполненем плана субподрядными организациями.

Особенно плохо работают коллективы «Гидроспецстрой» (т. Калинин А. П.) и «Гидроэлектромонтаж» (т. Терентьев Н. Ф.). Большим тормозом в работе по монтажу объектов является плохая организация сантехмонтажных работ (т. Пискунович М. А.).

В неоплатном долгу перед строителями работники УППК (т. Покровский В. А.). В результате серьезных срывов в материально-

техническом снабжении, особенно такими материалами, как цемент, металл, кирпич, стройка несет большие потери рабочего времени, оттягиваются сроки ввода строящихся объектов, — а главное, наносится большой моральный ущерб.

Читатели нашей газеты помнят, с каким энтузиазмом развивалось социалистическое соревнование в РОРе, с каким подъемом люди стремились перекрыть ранее достигнутые результаты. А сейчас, в результате отсутствия цемента, работы в котловане вообще прекращены.

Руководству и партийной организации УППК необходимо принять решительные меры к тому, чтобы обеспечить бесперебойную работу строителей.

План выполнен

Строители СМР-146 рапортуго: план строительно-монтажных работ за второй квартал 1971 года выполнен!

По генподряду выполнено 122,3 процента, своими силами — на 122,7 процента (за июль месяц — 128,2 процента).

Выработка на одного рабочего составила за полугодие 122,3 процента, за июль — 104,5 процента.

Строительно-монтажный поезд не допустил перерасхода строительных материалов. Хорошо поработал прорабский участок № 1 (путевый, прораб Березин Г. А.). Объем строительно-монтажных работ выполнен здесь на 147 процентов, за июль — на 117,7 процента. Прорабский участок № 4

(прораб Анушин Н. И.) план выполнил на 106 процентов, за июль — на 121 процент. Среди отличившихся на строительстве работников Задорожний Г. В., Колосов Г. А., Чекалов Г. П., Попов А. С., Ахметханова Г. Г. и другие.

Г. АПРАНОВИЧ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ БОЛЬШОГО БЕТОННОГО

Колоссален объем арматурных работ на Большом бетонном заводе, корпуса которого растут на правом берегу Енисея, у Карловского створа. Большой бетонный — это главный объект, сооружаемый гидростроителями накануне решающего наступления в котловане первой очереди: завод будет производить миллионы кубометров бетона для укладки в тело 240-метровой плотины Саянской ГЭС.

Все арматурные работы ведутся на строительстве завода бригадой коммунистического труда Александра Степановича Тяжева. Дружный, спаянный коллектив дисциплиной и многолетним совместным трудом, коллектив этой

бригады всегда лидирует в социалистическом соревновании гидростроителей Саянской ГЭС. Сегодня, в преддверии приближающегося празднования Дня строителя, арматурщики работают особенно четко и слаженно — большие задачи новой пятлетки, поставленные XXIV съездом КПСС, воодушевляют каждого из них на самоотверженный, высокопроизводительный труд.

Металлические трубы водоводов Большого бетонного завода — это ответственная и сложная система, монтаж которой должен быть проведен исключительно точно. В настоящее время коллектив бригады А. С. Тяжева ведет сварку труб, подготовку к

спуску их в траншеи. Первый участок водовода, длиной в 300 метров скоро ляжет на свое место. По наряду с этой работой, арматурщики одновременно заняты изготовлением арматуры для фундаментов котельной завода, для лотков холодильной станции, для фундамента нового здания управления основных сооружений.

Лучшие члены бригады работают в эти дни с ежедневным перевыполнением производственных заданий. Мавлет Сармарович Гемаев, Виктор Иванович Горлачев, Павел Максимович Максимов в честь Дня строителя представлены к награждению Почетными грамотами «Саянспецстрой».

В. СЮЗЕВ.

НОВОСТРОЙКИ СТРАНЫ

Башкирская АССР. Стерлитамакский содовый — цементный комбинат — крупнейший в стране поставщик кальцинированной соды. Полным ходом идет сооружение третьего производства, с пуском которого будут выпускаться миллионы тонн этого продукта. Работы ведет коллектив прославленного треста «Стерлитамакстрой», который в этом году отметит свое 30-летие.

На снимке: учащиеся профтехучилища № 25 города Стерлитамака комсомольцы Баязит Хусанов (слева) и Владимир Михайлов — практиканты на строительстве содового



Фото Б. Клишницера. (Фотохроника ТАСС).

Добросовестно, с полной отдачей сил трудятся накануне Дня строителя водители большегрузных самосвалов МАЗ-525 из 2-й Саянской автобазы. В. Л. Глушечков, А. А. Ардигитов, И. В. Ренжин, В. Л. Зуйков, Ф. П. Федоров на транспортировке грунта из котлована первой очереди (от экскаватора

Дню строителя — ударный труд

№ 91) ежедневно значительно перевыполняют производственные задания. При норме в 18-20 рейсов они, используя отличные знания техники и опыт, совершают по 22-26 рейсов за смену. Пе-

редовые водители экономят каждую минуту рабочего времени, стремясь ознаменовать первый год девятилетней пятилетки ударным трудом.

Ю. ПТАХИН.

НАМ тишце

Жители поселка Означенное (всего около 40 человек) обратились в редакцию с просьбой опубликовать их обращение к управлению строительства Саянской ГЭС:

«Дорогая редакция!
В 1968 году в поселке Означенное был выкопан котлован и смонтирован нулевой цикл детского комбината на 280 мест. После этого руководители МКД-5 (начальник тов. Печенкин Н. М., секретарь партбюро тов. Скворцов В. И., председатель завкома тов. Гамаченко Н. В.) ссылались на отсутствие форм, не вели монтаж корпуса детского сада в течение всего 1969 года.

В 1970 году формы были получены, но только в мае 1971 года МКД-5 Саяншестроителя завершила монтаж корпуса. Однако, в настоящее время летсад опять пустует. По недостроенному зданию бегают ребятишки, живущие в семи пятиэтажных домах

Уважаемая редакция!

Мне кажется, что вопрос, который я затрагиваю, во все же принципиальный и востребованный. В строящемся поселке Означенное население увеличивается с каждым днем. Семь многоквартирных жилых домов первого микрорайона, двухэтажные жилые дома, построенные ранее — население их уже исчисляется ты-

сячами человек. Но в этом скоплении зданий и людей отсутствует очень маленькое и элементарное строение: газетный киоск. Для того чтобы приобрести газету, нужно или ехать в Майну, или совершать многокилометровый пеший переход к ларьку «Союзпечати» на другом конце поселка. Приобрести самый обыкновен-

ный почтовый конверт — тоже проблема точно также, как купить открытку, авторучку и т. п.

Я думаю, что руководители стройки не нужно объяснять значения печатного слова, идеологического воспитания. Газетный киоск в новом микрорайоне нужен!

В. М.

ждать автобусов или попутных машин 2-3-летним деткам противопоказано.

Кстати, помнит ли руководитель стройки о том, что нормы продолжительности строительства детских учреждений предусматривают их завершение в течение шести месяцев (СНИП III-A; 3-66 стр. 206)?

Мы хотим знать, будут ли наши дети хотя бы к 7 ноября 1971 года, ходить в этот детский сад?

Или же в нем будут по-прежнему торговать пивом работники ОРСа?»

ОТ РЕДАКЦИИ:

Редакция газеты «Огни Саян» полностью присоединяется к требованию жителей поселка Означенное разъярить и уточнить сроки завершения строительства детского комбината. Одновременно хотелось бы знать, когда вступит в строй детский сад на 280 мест в поселке гидро-

строителей Черемушки?

АЛМА-АТА. В Зайсанскую долину на крайнем юго-востоке Казахстана начала поступать электроэнергия Алтайской государственной энергосистемы. Вступила в строй высоковольтная линия электропередачи Кокпекты—Тополь Мис. Это звено четырехсоткилометровой ЛЭП, которая пересекла несколько районов Восточно-Казахстанской и Семипалатинской областей.

Новый энергомост открыл широкие перспективы для электрификации далекой

МИЛЛИАРДЫ БРАТСКА

БРАТСК. (Иркутская область). Турбины Братской ГЭС имени пятидесятилетия Великой Октябрьской революции выработку сто пятидесятого миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Девятый год трудится станция-гигант. Ее энергия питает иркутский и красноярский металл, движет поезда Транссибирской магистрали, помогает добы-

вать руду Коршунхай и парить целлюлозу Братска, сооружать крупнейшие новые ГЭС на Енисее и Ангаре. Первый год новой пятилетки примечателен тем, что коллектив развернул борьбу за высокоэффективное использование энергетического оборудования. Результаты соревнования налицо: повышены КПД гидростанции, увеличена нагрузка на агрегаты. Благодаря этому Братск до конца года даст дополнительно много дешевой энергии.

НОВОСТИ ЭНЕРГЕТИКИ

ЭНЕРГОМОСТ В ДОЛИНУ

края, прилегающего к озеру Зайсан. Сейчас здесь развивается животноводство и орошаемое земледелие, строятся современные благоустроенные поселки для сельских труженников.

С начала нынешнего года в Казахстане уже проложено более пяти тысяч километров новых линий электропередач.

БУДЕТ НОВАЯ ГЭС

КИЗИЛЮРТ (Дагестанская АССР). (Корр. ТАСС). На берегу реки Сулак прокладывает дорогу к створу будущей ГЭС. Мощность ее составит 250 тысяч киловатт.

Миятлинской. Сейчас строители с помощью взрывов прокладывают дорогу к створу будущей ГЭС. Мощность ее составит 250 тысяч киловатт.

НА КИНОСТУДИИ СТРАНЫ



На киностудии «Мосфильм» идут съемки цветного широкоэкранного фильма «Солярис». Фильм — экранизация одноименного романа польского писателя Фрица Станислава Лема — ставит режиссер Андрей Тарковский, снимает картину оператор В. Юсов. В картине снимаются известные актеры: Донатос Баннионис, Юри Ярвет, Владимир Дворжецкий.

На снимке: на съемках фильма: Режиссер Андрей Тарковский репетирует сцену с актером Донатосом Баннионисом, исполняющим в фильме роль Криса Кельвина.

Фото В. Мастюкова. (Фотохроника ТАСС).

«Огни Саян» краевого управления по печати.

СПОРТ Результат Второе Место

Недавно закончили краевые соревнования лейбистов «Труд» среди мужских женских команд, прошедшие в поселке гидростроителей Саянской ГЭС на. Первое место завоевала команда командиром рода Норильска (команда «Заполярья») рое заняли гидростроители Майны (первый ств), третье — рабочая ская команда завода «Тяжмаш».

Борьба за призовое ста была упорной и напряженной. У хозяев поля, мужских гидростроителей, рошо играла вся команда, настойчиво стремясь к победам. Мастер М. Петр Ковалев, командир СМУ-1 Владимир Ков и Иван Фролов, даватель Майнской школы Владимир элекрик ЖЖК Иван ренко внесли свой вклад в каждую встречу, команду завоевала второе, то нынешний результат говорит о ее мастерстве и хорошей физической подготовке.

В. ВИТЯЖ

Редактор В. КОРИН

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

«Услугами центральной базы «Посылаторга» в этом году с удовольствием воспользовались многие трудящиеся нашего коллектива, — рассказывает стенгазета строительного монтажного управления № 1 в поселке Означенное. — За минувшие месяцы по решению администрации, пар-

тийного бюро и построенного комитета передовиков производства вручены талоны для приобретения таких дефицитных товаров, как мотоциклы, холодильники, ковры, автомобили. В первую очередь талоны выдаются подрастающим с хорошим состоянием трудовой и произ-

водственной дисциплины, профсоюзной и общественной работы.

Так, например, строительному участку № 1 (председатель месткома т. Комаров А. Е.) выделено два мотоцикла, четыре холодильника, пять ковров, Мотоцикл, три холодильника и два ковра получили ударники-строители участка № 3 (председатель месткома т. Смолин И. С.).

Наш корр.

Дьяков.

Если вы не учитесь...

Если вы не учитесь в вечерней или заочной школе потому, что имеете большой перерыв в учебе, и вам кажется, что вы все забыли, пусть это вас не смущает. Учителя вечерней школы могут вам ликвидировать пробелы в знаниях и получить восьмилетнее и среднее образование. Если у вас нет возможности посещать занятия 3-4 раза в неделю, поступайте в заочную школу через Означенский учебно-консультационный пункт при Означенской вечерней школе. Здесь занятия состоят из консультаций (по вашему желанию) и сдачи зачетов. Прием в вечерние и заочные школы производится дважды в год: в августе и в январе. Поступающий должен представить заявление, справку с места работы и документы об образовании. Если вы не имеете документа об образовании, то при поступлении в школу вы выполните проверочные работы, предварительно пройдя обязательную подготовку.

Учащимся вечерних и заочных школ государство предоставляет большие

льготы: в течение всего учебного года вы можете пользоваться одним свободным днем в неделю или соответствующим количеством свободных часов с оплатой в размере 50 процентов средней заработной платы по основному месту работы, дополнительный отпуск с сохранением заработной платы по основному месту работы для сдачи экзаменов за курс восьмилетней школы 8 рабочих дней и на аттестат о среднем образовании — 20 рабочих дней.

Кроме того, руководители предприятий обязаны улучшать бытовые условия учащихся школ рабочей молодежи, предоставлять им очередные отпуска с таким расчетом, чтобы они могли быть использованы до начала учебных занятий в школе. Свидетельство или аттестат, выданные вечерней или заочной школой дают право поступления в средние и высшие учебные заведения.

Администрация Означенской вечерней школы.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография

Объявления

Бейское сельское профессионально-техническое училище № 24 объявляет прием учащихся на 1971-72 учебный год по специальностям: машинисты экскаваторов, бульдозеров, скреперов, грейдеров, машинисты трактористы III класса, машинисты-трактористы по профилю и строители-каменщики.

На курсы машинистов экскаваторов, бульдозеров, скреперов и грейдеров принимаются юноши и девушки не ниже 17 лет с образованием не ниже 7-8 классов. Срок обучения 1 год.

На курсы машинистов-трактористов III класса строителей-каменщиков принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет. Срок обучения 1 год.

На курсы машинистов-трактористов широкого профиля с уклоном шофера принимаются юноши и девушки не ниже 15 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 1 год.

Училище обеспечивает бесплатным питанием учащихся не получающих доплату от хозяйства, бесплатным обмундированием. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Училище выплачивает стипендию в размере 20 рублей в месяц.

При поступлении в училище необходимо представить на имя директора училища, автомобильного управления от хозяйства, характеристику с места работы или учебы, справку по семейному положению, справку с места жительства, документ об образовании, фотокарточки размером 3x4 см, паспорт или свидетельство о рождении, медицинскую справку поступающего в училище.

Принят заявлений с 1 июня 1971 года.

Начало занятий машинистов-трактористов широкого профиля-каменщиков с 1 сентября 1971 года. Приемный машинистов экскаваторов и бульдозеров октябрь 1971 года.

Адрес училища: село Бей, СПТУ-24.

При поступлении обращаться в поселок Майна с 16 до 18 часов по понедельникам и пятницам.

Администрация

Районной эксплуатации электрических сетей лются электромонтеры-высоковольтники для замены цин электроустановок в пос. Черемушки.

С предложениями обращаться в контору РАЭС-4-63. (В здании Майнской ТЭЦ).